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Svenska kyrkan i Härnösand har som huvudsaklig 
uppgift att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt 
utöva diakoni och mission. I praktiken innebär det att: 

Vi samlas i kyrkan varje vecka för att reflektera 
över livet, utveckla relationen till Gud och till 
varandra. Det gör vi bland annat genom att läsa 
Bibeln, be och sjunga tillsammans. 

Vi skapar tillfällen för barn, ungdomar och 
vuxna att prata om tro och liv. Alla som vill får 
möjlighet till teologisk fördjupning och andlig 
vägledning. 

Vi försöker finnas där vi behövs som mest. 
Arbetet med socialt utsatta människor präglar 
vår verksamhet och vårt engagemang.

När Jesus levde på jorden berättade han om 
Guds villkorslösa kärlek till människorna. Han 
visade också hur han vill att vi lever och är mot 
varandra och skapelsen - och sprider Guds 
kärlek vidare. Det är utgångspunkten för Svenska 
kyrkans arbete idag.
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	 1.	Härnösands domkyrka  
	 2.	Hemsö kyrka
	 3.	Häggdånger kyrka 
	 4.	Högsjö kyrka 
	 5.	Högsjö g:a kyrka 
	 6.	Stigsjö kyrka
	 7.	Säbrå kyrka 
	 8.	Viksjö kyrka 

Härnösands pastorat omfattar hela Härnösands kommun. 
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Församlingar 
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24 306 
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"Tillsammans bygger vi framtid och hopp ..."

Kent Nordin domprost 

Vi har nu lagt 2025 bakom oss, ett 
år där mycket positivt har hänt i 
kyrkans verksamhet i Härnösand. 
I denna verksamhetsrapport pre-
senteras ett urval av allt som skett 
under året.

Församlingsmedlemmar och för-
samlingsråd har engagerat sig i 
verksamheter, ansvarat för akti-
viteter och hållit lekmannaledda 
gudstjänster. 

Tillsammans med våra medarbe-
tares stora engagemang har det-
ta bidragit till levande församlingar 
och ett rikt församlingsliv.

Vi har mycket att glädjas åt och 
vara stolta över, och det finns 
hopp inför de år som ligger fram-
för oss.

Svenska kyrkan har nu funnits 
som pastorat i åtta år. Fokus har 
successivt flyttats från organi-
sationsförändringen 2018 till kyr-
kans grunduppgift: att människor 
ska komma till tro och leva i tro, 
att kristen gemenskap skapas och 
fördjupas, att Guds rike utbredes 
och skapelsen återupprättas.

Detta kommer att prägla arbetet 
med en ny församlingsinstruktion, 
som påbörjas under hösten och 
fortsätter under 2027. 

 

En central fråga är hur vi på bästa 
sätt kan vara kyrka i våra försam-
lingar och samtidigt utveckla un-
dervisning, andlig fördjupning och 
ett levande gudstjänstliv för alla 
åldrar. 

Nyckelordet för detta arbete är 
och förblir ”Tillsammans”. Det är 
alla som deltar i och bidrar till för-
samlingarnas liv och verksamhet 
som bär kyrkan framåt. Tillsam-
mans bär vi varandra, tar ansvar 
för varandra och delar liv, tro och 
hopp.
Samtidigt har 2025, liksom tidiga-
re år, präglats av stora internatio-
nella konflikter och grov brottslig-
het i vårt land. Många människor 
– barn, unga och vuxna – drab-
bas hårt, både ekonomiskt och 
mänskligt. 

Hotet i vår omvärld har också 
fått återverkningar för både civil-
försvaret och det militära försvaret 
i Sverige.

Den militära upprustningen och 
det ökade trycket inom kriminal-
vården, med fler dubbelbelägg-
ningar och nya anstalter, inne-
bär också ökade förväntningar 
på Svenska kyrkan att bidra med 
prästresurser och stöd.

 

Att många människor har det svå-
rare ekonomiskt och psykiskt 
märks tydligt i församlingarnas 
diakonala arbete genom ökad ef-
terfrågan på matutdelning, eko-
nomiskt bistånd samt enskilda 
samtal och själavård.

Mitt i denna värld, mitt i vårt 
samhälle är vår uppgift som kyrka 
att bära hopp och framtidstro till 
vår omvärld. 
 
Uppmaningen från påsktiden är: 
Låt oss slå följe med den uppståndne 
Kristus.

 
 

Med tacksamhet lägger vi 2025 
bakom oss och ser fram emot 
2026.

Ty där två eller tre är samlade i 
mitt namn är jag mitt ibland dem 
Matteusevangeliet 18:20

Kyrkvaktmästare Mattias i samtal med  
en besökare på kyrkogården. 
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GUDSTJÄNST
- VI TILLSAMMANS MED GUD

Gudstjänst	 Källa	 Måttenhet	 2021	 2022	 2023	 2024	 2025

Sammanlagt antal gudstjänster	 Egen mätning	 Antal	 886	 827	 880	 804	 758

Antal deltagare på gudstjänster 
inklusive kyrkliga handlingar	 Egen mätning	 Personer	 25 572	 26 903	 25 648	 26 713	 25 285

Antal kommunikanter			   4308	 6081	 5918	 5941	 7609

Antal vigselgudstjänster	 Egen mätning	 Antal 	 22	 32	 33	 28	 21

Antal dopgudstjänster	 Egen mätning	 Antal	 87	 82	 81	 81	 65

Antal begravningsgudstjänster	 Egen mätning	 Antal	 225	 222	 211	 215	 178
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Gudstjänst - med kyrkomusik 

Ty där två eller tre är samlade i 
mitt namn är jag mitt ibland dem 
Matteusevangeliet 18:20 

DOMKYRKOFÖRSAMLINGEN

Vi har under året fortsatt livesända alla hög-
mässor och större gudstjänster från domkyrkan, 
även konfirmationsgudstjänsterna, vilket möjlig-
gör för fler att delta! 

Körmedverkan vid högmässor
Under året har det aktivt satsats på högre kör-
närvaro i högmässorna, vilket tagits i uttryck av 
att flera av pastoratets körer medverkat vid nå-
got tillfälle. Även en kör från Uppsala stift har 
medverkat vid ett tillfälle.
 
Gudstjänstgrupper – ideella medarbetare i 
högmässan
I domkyrkoförsamlingen finns en grupp med 
ideella medarbetare; förebedjare, kors- och 

bokbärare, som har tillsammans med en diakon 
träffats en gång varannan månad för att förde-
la ansvaret för de kommande månadernas hög-
mässor. Under träffarna har det även bedrivits 
samtal och reflektioner kring de olika teman 
som funnits i boken ”Kyrkokalendern” och träf-
farna har avslutats med en andakt. Gruppen är 
inte så stor och kan behöva nyrekrytering, vilket 
blir ett mål inför 2026. 

Sinnesrogudstjänst 
Gudstjänsten har sitt ursprung i 12-stegsrörel-
sen, och många av deltagarna har bakgrunder 
med missbruk eller annan problematik. Dock 
är det även gott om deltagare som uppskattar 
gudstjänstens speciella utformning, med myck-
et musik och bönevandring, utan att alls dela 
den typen av bakgrund. 

 

KÖREN AURORA
Ett behov av en till vuxenkör i 
domkyrkoförsamlingen identifiera-
des under våren, för att flera för-
samlingsbor uttryckt önskemål om 
att få sjunga i en kör med något 
lägre krav än i domkyrkokören.

Kören Aurora bildades under ti-
dig höst. Kören leds av domkyr-
kans två organister och engagerar 
ett drygt trettiotal sångare. 

Kören hade tillsammans med 
Hemsö/Högsjökören och Emmas 
drängar en gemensam julkonsert i 
Högsjö kyrka. 

HOSANNA GOSPEL
Består av ca 45 sångglada perso-
ner i åldrarna 30–75 år. 

Under året har de deltagit på 
gospelfest i Kramfors, deltagit i 
musikgudstjänster i pastoratet och 
vårterminen avslutades med en 
konsert i Domkyrkan tillsammans 
med Samuel Ljungbladh och Da-
niel Stenbaek. 

DOMKYRKOKÖREN
Domkyrkokören har under året 
växt, både på sopran- och altsi-
dan, och på tenor- och bassidan.

Under våren kan två större kon-
serter nämnas: Joakim Anderssons 
Johannespassion med pianist,  

organist och solister på långfreda-
gen, och en konsert tillsammans 
med pianisten Julia Sjöstedt på 
pingstdagen, då det framfördes 
svensk musik för kör och piano.

Under hösten framförde kören 
Duruflés requiem med orgel, en 
Evensong under orgelveckan och i 
december Bachs juloratorium med 
orkester och solister.

KYRKOMUSIK
Söndagsmusiken bjuder på olika 
musikaliska konstellationer både 
solister och olika ensembler.

Lördagsmusiken har fortsatt 
att locka nya lyssnare och antalet 
har ökat under både vår och höst. 
Många uttrycker att kombinatio-
nen med kort musikstund och ef-
terföljande fika är det som lockar. 
Under året har några gästande or-
ganister, både från stiftet och mer 
fjärran, spelat vid lördagsmusiken.

Sommarkonserterna har som 
alltid varit välbesökta. 

Det var ett varierat program, 
med framförallt duos som fram-
förde både klassiska och konst-
musikaliska program. Vid ett av 
tillfällena spelade domkyrkans nya 
organist Albina Veisland sin första 
konsert och presenterade sig mu-
sikaliskt.

ORGELVECKAN
Med anledning av att domkyrkans 
läktarorgel fyllde 50 år, genomför-
des under hösten en orgelvecka. 

Under orgelveckan bjöds två 
gästande organister in för konser-
terna på de inramande söndagar-
na, Stefan Therstam, som impro-
viserade till stumfilm, och Ralph 
Gustafsson, som spelade Otto 
Olssons Credosymfoni.

Läktarorgeln i domkyrkan
Läktarorgeln som är byggd av Bru-
no Christensen invigdes år 1975. 
Fasaden med ljudande pipor här-
stammar från den gamla kyrkans 
orgel, byggd av J N Cahman år 1731. 

Läktarorgeln har konverteras 
för att även kunna spelas från ett 
flyttbart spelbord på bottenplan. 
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Kyrkomusik och körverksamhet
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Vissa körer kräver körerfarenhet 
och vissa förkunskaper - andra 
inte. 

Gemensamt för körerna är att vi 
inte bara sjunger utan får känne-
dom om hur vår kropp fungerar, 
röstvård, rytmer, klanger och no-

ter. Vi övar oss att framträda. Att 
sjunga i kör innebär också en stor 
social gemenskap där alla verkli-
gen är beroende av varandra på 
ett positivt och utvecklande sätt.

Ett stort och brett spektrum av 
musikaliska stilar erbjuds också. 

Vi sjunger allt från enkla visor och 
psalmer via gospel, jazz och latin-
amerikansk musik och naturligtvis 
de stora oratorierna av mästarna 
Bach, Mozart, Händel mfl. 

Att sjunga innebär att ta hand om både kropp och själ! 

Kören Aurora övar i Härnösands domkyrka,
körledare Albina Veisland och Per Brudsten.

Ursäkten – Sii bivde ándagassii

Teaterföreställningen Ursäkten – Sii bivde ándagassii  
är en scenkonstnärlig respons på högmässan där 
dåvarande ärkebiskop Antje Jackelén bad om ursäkt 
för kyrkans medverkan i koloniseringen av det sa-
miska folket. 

Den 6 oktober fick en fullsatt domkyrka ta del av 
en berörande föreställning med stark teater och 
kraftfull musik. Föreställningen väver samman den 
samiska traditionen av jojk och muntligt berättan-
de med nyskrivna dialoger och scener inspirerade av 
högtidsgudstjänsten. 

Föreställningen genomfördes i samarbete med Es-
trad Norr. Manus är skrivet av Åsa Simma tillsammans 
med Kjell Peder Johansson, som även står för regin.

4	 Barn döptes vid Drop-in-dop.
Lördagen den 13 september hölls drop in-dop i 
domkyrkan för fyra barn i olika åldrar – en dag för 
att fira livet! 

Vi ordnade med präst, musik, foto och dopfika, 
kostnadsfritt. Släkt och vänner välkomndes att delta. 
De flesta döptes i vanliga kläder, men dopklänning 
fanns  att låna för den som önskade det. Innan dopet 
hölls ett kort dopsamtal med prästen. 

3	 Par vigdes vid Drop-in-vigsel.
Fredagen den 6 juni på nationaldagen passade tre 
par  på att gifta sig i domkyrkan. Att gifta sig måste 
inte kosta mycket tid eller pengar. Fria till din part-
ner, få ett ja, beställ hindersprövning och kom till ett 
av de tillfällen där vi anordnar drop-in-vigsel. 

Körmedlemmar
8 Körer och 2 Pop-up-körer för vuxna.333
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160 ÅR 28 juni
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Gudstjänstlivet på Hemsön har 
i stort sett följt samma upplägg 
som de senaste åren, med guds-
tjänster huvudsakligen i samband 
med de större helgerna och under 
sommaren.  

HEMSÖ KYRKA 160 ÅR
Sista helgen i juni firade vi Hem-
sö kyrka 160 år vilket blev en trev-
lig dag. 

Närmare 80 personer kom både 
till mässan och den efterföljande 
lunchen. 

Församlingsrådet hade skapat en 
fotoutställning på gamla bilder från 
Hemsön samt höll ett föredrag och  
 

bl a Nils Parkman berättade his-
torier om hans tid som präst på 
Hemsön. 

KYRKOMUSIK OCH KÖRVERKSAMHET
Högsjö/Hemsö-kören medverkade 
de på Skärtorsdagen i både Hög-
sjö och på Hemsön, samt på påsk-
dagen i Högsjökyrka. 

Repertoaren var Hans Nybergs 
musik och han var själv med och 
spelade på Påskdagen, vilket var 
väldigt uppskattat. Vårterminen 
avslutades med ett musikcafé i 
Högsjö.

Under hösten har kören medver-
kat vid minnesgudstjänster i  
 

Högsjö och Hemsö kyrkor, för-
samlingsafton i församlingsgården 
i november, gudstjänster i Hög-
sjö och Hemsö första advent samt 
gemensam körkonsert i Högsjö i 
december.

MUSIK I SOMMARKVÄLL
I Hemsö kyrka har Musik i som-
markväll bjudit på varierade och 
uppskattade musikupplevelser 
under sommaren. 

Bland årets medverkande fanns 
Vera Vinter med visa och folkrock, 
Emma och Susanne med program-
met ”Vi två” och sommarsånger 
samt Annica Mölk tillsammans med 
band i ett uppskattat visprogram. 

HEMSÖ FÖRSAMLING

Musik i sommarkväll
Vera Vinter
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En stor del av gudstjänstlivet i för-
samlingen består av musikguds-
tjänster (musik i …kväll), ofta med 
många gudstjänstdeltagare. 

Sommartid ordnades en Musik 
i sommarkväll i Barsvikens kapell, 
liksom en välbesökt musikandakt i 
samband med Barsvikendagen. 

I Barsviken firades också tradi-
tionsenligt gökotta på Kristi him-
melfärdsdag och julotta. 

På midsommardagen firades fri-
luftsmässa vid församlingshemmet.

Under hösten ordnade försam-
lingsrådet en musikkväll med en ut-
ställning av ”häggdångerstapeten”. 

Ett antal damer har broderat 
motiv från Häggdånger vilka visa-
des i en utställning i kyrkan. 

Riksspelman Krister Häggmark 
och Häggdångersbon Kjell-Erik 
Näslund spelade under kvällen.

Det blev en väldigt fin kväll med 
många besökare.                                               
 

Även minnesgudstjänsten vid all-
helgona och adventsmässan sam-
lade många deltagare.

På annandag jul firades tradi-
tionsenligt en uppskattad ”hem-
ma-hos-gudstjänst” i Häggsjö.

Vid flera tillfällen har enkelt 
mingel, ofta med glögg, ordnats i 
kyrkan. När gudstjänsterna firats i 
församlingshemmet har kyrkkaffe 
ordnats regelmässigt, liksom vid mid-
sommardagens friluftsgudstjänst. 

HÄGGDÅNGERS FÖRSAMLING

Kyrkomusik och körverksamhet
Under årets musikkvällar har vi 
haft besök av bland andra Semmy 
Stahlhammar och Maria Roberts-
son med klassisk musik, Frank 
Ådahl och Simon Ådahl i konsert 
för Hoppets Stjärna samt Peter 
Stenlund med vänner i musikpro-
grammet Från Los Angeles till Här-
nösand. 

Häggdångerskören har fortsatt 
sin verksamhet under året och 
medverkat vid påskens gudstjäns-
ter, vårkonsert, minnesgudstjäns-
ten under allhelgona samt den tra-
ditionella julkonserten.

Sparkstafett  
I början av februari arrangerades 
den traditionsenliga sparkstafet-
ten med semlor och andakt, som 
också i år fyllde församlingshem-
met. 

Kören Soul Children under led-
ning av Sanna Norberg medverka-
de med härlig sång! 

Prästen och dockan Teo höll en 
andakt om dagens tema:  
Det levande ordet.

Mat & 
Prat  
Mat och prat har under året 
haft flera uppskattade gäster, 
bland andra Göran Nordlander 
som berättade om Busshisto-
riklinjen i Häggdånger, Bengt 
Sandström som delade be-
rättelser om fisket och galle-
riet i Svenskär, keramiker Emil 
Österholm som berättade om 
sitt konstnärskap samt Laila 
Verlinden som berättade om 
örter och växter i Häggdånger.

En mindre grupp volontärer är ak-
tiva och ordnar med, sopplunch, 
Allhelgona samt olika fester. 
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Volontärer  
Ideella hjälper till vid diakonal 
verksamhet såsom Fredagsträf-
fen samt olika fester och Allhel-
gona.  

Martagruppen träffas varje fre-
dag på Ramviks bibliotek och 
verksamheten leds till största 
delen av ideella krafter. 
 

HÖGSJÖ FÖRSAMLING

Kyrkomusik och körverksamhet

Under året har det firats både 
mässor och gudstjänster unge-
fär 2 gånger i månad med lite oli-
ka inriktningar, såsom gudstjänst 
för små och stora som riktar sig till 
alla åldrar med tonvikt på de yng-
re. Soul-körerna har medverkat vid 
dessa gudstjänster. 

I Högsjö har det också hållits 
några lekmannaledda gudstjänster 
under året. 

Kring storhelgerna advent, jul, 
påsk, allhelgona har det firats såväl 
mässor som enklare gudstjänster. 

Flertalet söndagar har det ock-

så bjudits på kyrkfika eller enklare 
kyrklunch. 

Under sommaren anordnade 
församlingsrådet ett antal andak-
ter i Högsjö gamla kyrka, vilket blev 
uppskattat. 

Det har också firats pilgrims-
mässa i samband med pilgrims-
vandring i trakten. 

HÖGSJÖGÅRDEN
På Högsjögården firas regelbundet 
en musikandakt med diakon och 
musiker. 

Högsjö/Hemsö-kören medverkade 
under vårterminen vid gudstjäns-
ter på skärtorsdagen i Högsjö och 
Hemsö samt på påskdagen i Hög-
sjö kyrka. 

Repertoaren bestod av musik av 
Hans Nyberg, som även själv med-
verkade på påskdagen – mycket 
uppskattat av både kör och besö-
kare. Vårterminen avslutades med 
ett musikcafé i Högsjö. 

Under hösten 2025 tog Heri 
Eysturlíð åter över ledningen för 
kyrkokören efter att Sanna Nor-
berg lett kören under hans frånvaro. 
Kören medverkade under hösten 

vid minnesgudstjänster i Högsjö 
och Hemsö kyrkor, församlingsaf-
ton i i församlingsgården, guds-
tjänster första advent samt en 
gemensam körkonsert i Högsjö i 
december.

Emmas Drängar under ledning 
av Emma Ekebjörk är en manskör 
som har medverkat vid konserter, 
gudstjänster, höstfesten och på 
Högsjögården. 

Året avslutades med en gemensam 
julkonsert tillsammans med Högsjö/
Hemsökören och Kören Aurora. 
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MUSIK I SOMMARKVÄLL i Högsjö kyrka bjöd under året på flera uppskattade konserter med bland  
andra Christoffer Danielsson och Mattias Norberg med välkända låtar i blandad genre, Annica Österling 
med en salig blandning av pop och musikal samt Andreas Nilsson med country, visor och ballader.

Musik i sommarkväll
Annica Österling

Antal besökare i öppen 
gemenskapsverksamhet 
för vuxna. 

19 753
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I Stigsjö har gudstjänst som re-
gel firats varannan söndag. För-
samlingen har en lång tradition 
av lekmannaledda gudstjänster, 
där både kyrkvärdar, församlings-
råd och körmedlemmar medverkat 
under året.

Ett etablerat ekumeniskt sam-
arbete finns med Stigsjö Filadelfia, 
med gemensamma gudstjänster 
under året och en ekumenisk helg 
i januari 2025. 

Efter familjegudstjänster har för-
samlingsrådet ansvarat för kyrk-
lunch i församlingshemmet.

 

Under året har flera friluftsguds-
tjänster firats, bland annat vid Tre-
faldighetskällan i Gussjö, Janne 
Vängman-torpet och Gussjönoret. 

I samverkan med Hässjö för-
samling genomfördes även en pil-
grimsvandring mellan Stigsjö och 
Hässjö. 

Första advent serverades tra-
ditionsenligt kyrkkaffe av Center-
partiet Stigsjö. Adventsgudstjänst 
med Brunne skola kunde ock-
så genomföras för tredje året se-
dan omstarten, följt av luciafika för 
skolbarnen.

BRUNNEGÅRDEN
Under året har det firats enk-
la gudstjänster med mycket mu-
sik vid fem tillfällen per termin på 
Brunnegården. 

Efteråt fikar man tillsammans. 
Församlingen bjuder på fikabröd 
och Brunnegården står för kaffet. 

Några frivilliga följer med på 
dessa träffar för att hjälpa till att 
hämta och lämna personer, sjunga 
med i psalmer samt samtala kring 
fikabordet. 

Under 2025 har två av dessa 
gudstjänster firats tillsammans 
med Filadelfia i Stigsjö.

STIGSJÖ FÖRSAMLING

Kyrkomusik och körverksamhet
Stigsjökören har haft i snitt 38 
korister. Kören har som vanligt del-
tagit vid många tillfällen i Stigsjö 
Kyrka. 

Stigsjökören har under året 
medverkat vid många gudstjäns-
ter och konserter i Stigsjö kyrka, 
bland annat vid Ljusmässan, faste-
auktionen, påskdagen, skördemäs-
san, allhelgona och första advent. 
Våren avslutades med en välbe-
sökt sommarkonsert och i decem-
ber höll kören en uppskattad jul-
konsert inför fullsatt kyrka. 

Under året framfördes även Fan-
ny Källströms verk "Tiden har sin 
gång" vid en releasekonsert i Dom-
kyrkan, som lockade stor publik. 

Utöver medverkan i kyrkan sjöng 
kören även vid Karin Wiklanders 
konsert i samband med hennes 

50-årsfirande samt vid en insam-
lingskonsert till förmån för Ukraina 
på Härnösands Teater.
Året har präglats av många fina 
musikupplevelser och uppskatta-
de samarbeten med musiker och 
artister.
MUSIK I SOMMARKVÄLL 
Den 1 juni bjöd Stigsjökören till-
sammans med Kicki Sjöstedt och 
Petter Sjöstedt på sommarkonsert 
i Stigsjö kyrka. 

Den 29 juni samlade Karin 
Wiklander vänner och musiker till 
konserten Allting har sin tid, med 
medverkan av delar av Stigsjökö-
ren inför en publik på närmare 150 
personer. 

Den 20 juli hölls en uppskattad 
psalmafton med Ann Eriksson, As-
sar Häggbladh, Guillermo Suarez, 

Jarmo Nykyri, Malin Forsvall och 
Emma Ekebjörk, där nya och gam-
la psalmer framfördes i ny dräkt 
både som solistiska inslag och till-
sammans med församlingen

Den 10 augusti bjöd Jesper 
Skogsrund på stämningsfullt pia-
nospel med både eget och andras 
material i jazziga toner.

Den 23 november arrangerades 
ännu en psalmafton med samma 
medverkande, denna gång även 
tillsammans med Magnus Eriksson 
van Weelie. Formatet har uppskat-
tats och samtal förs om att göra 
psalmafton till ett återkommande 
årligt arrangemang. 

Den 13 december avslutade Stig-
sjökören året med sin traditionella 
julkonsert i fullsatt Stigsjö kyrka.

Stigsjökören
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Älandsbro  
servicehus 

Under våren hölls månatli-
ga samlingar på trygghets-
boendet i Älandsbro med 
andakt, kaffe och samtal 
för boende som har svårt 
att delta i församlingens 
övriga aktiviteter. 
 
Under hösten ersat-
tes träffarna av månatli-
ga gudstjänster med präst, 
musiker och kyrkvärd. De 
boende erbjuds även soci-
ala aktiviteter genom andra 
aktörer och föreningar.

Volontärer
Volontärer medverkar 
bland annat under allhel-
gona och i arbetet med 
Loppisen i Bagarstugan, 
Säbrå, som är en viktig dia-
konal mötesplats under juli. 

Även sensommarfesten 
med mat och underhållning 
genomförs till stor del med 
hjälp av ideella krafter.
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SÄBRÅ FÖRSAMLING

Kyrkomusik och körverksamhet

Gudstjänsterna på Kyrkkällan har 
fortsatt. Några av sommarens 
gudstjänster på Kyrkkällan leddes 
av ideella medarbetare.

Några gudstjänster under året 
har dock samlat ett större an-
tal gudstjänstdeltagare, däribland 
gudstjänsten med små och sto-
ra på Jungfru Marie bebådelsedag, 
där det också serverades våfflor 
och påskpysslades och mässan i 
samband med sensommarfesten.

 

Även de olika musikgudstjänsterna 
under året har varit välbesökta. 

Gökottan firades också i år i 
prästgårdsparken. 

Traditionsenligt förlades guds-
tjänsten på söndagen i midsom-
marhelgen till Lungö kapell. 

Allhelgonahelgens minnesguds-
tjänst var som alltid välbesökt, lik-
som gudstjänsterna under advent 
och jul. 

POP UP-KÖR VUXNA SÄBRÅ
Pop up-kör Vuxna Säbrå samlade 
under våren omkring 70 deltagare 
vid sju övningstillfällen för att öva 
in elva sånger. 

Projektet avslutades med en 
uppskattad konsert tillsammans 
med Sonja Aldén och band. 

Pop up-kören lockar många del-
tagare, även personer som annars 
sällan besöker kyrkan.
INSPIRATIONSDAGEN
I anslutning till Inspirationsdagen 
arrangerades för första gången en 
visafton i Säbrå församlingsgård 
med fokus på originalmusik och 
eget låtskrivande. 

Medverkade gjorde Johan Piri-
bauer, Maja Högberg, Emma Eke-
björk samt Peter och Ellinor duo.
MÖTESPLATS SÄBRÅ fortsatte 
under 2025 med fyra gudstjänst-
samlingar med fokus på musik,  
reflektion och gemenskap.

Vokalensemblen Alinas ansva-
rade tillsammans med vänner för 
musiken, där även deltagare från 
Replokalen medverkade i husban-
det. Målet är att skapa en varm 
och välkomnande mötesplats med 
samtal, gemenskap och fika.

Konserten med POP-UP-kören, Sonja 
Aldén och band fyllde Säbrå kyrka till 
sista platsen under våren. Fo
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MUSIC-SHUTTLE
Music-Shuttle bjöd även 2025 på tio dagar fyllda av en-
semblespel, gemenskap, personlig utveckling och nya 
vänskaper med kristen värdegrund. Lägret präglades 
av stark gemenskap, musikaliskt lärande och växande 
självkänsla hos deltagarna. 

Årets gästlärare var Vera Vinter, som höll workshop 
i låtskrivande och berättade om sitt musikskapande. 
Lägret avslutades med konsert i Säbrå församlingsgård.

INSPIRATIONSDAGEN
Inspirationsdagen 2025 handlade om upphovsrätt 
och musikbranschen. Johan Piribauer föreläste om 
STIM, SAMI och regler kring offentliga musikframfö-
randen, medan Peter Stenlund talade om samarbete 
och momentum i musikbranschen.

SÄBRÅ ROCKCAFÉ 
Under 2025 arrangerades flera uppskattade Rock-
caféer i Säbrå församlingsgård. Bland årets medver-
kande fanns Whitecross med gitarristen Rex Carroll, 
Stockholmsbandet THE HERO samt lokala grupper 
som High Coast Band, Kutmyra spelmansgille, Fort-
ress och Replokalen. 

Flera av banden har vuxit fram ur Replokalsverk-
samheten och Music-Shuttle musikläger. 

Årets sista Rockcafé, Christmas Edition, samla-
de många medverkande, bland andra NADIA BAND, 
Rockkören och THIRD DEGREE BURN.

Whitecross

Replokalen

REPLOKALEN
Replokalen i Säbrå, en verksamhet för att främja ungt 
musicerande i kyrkan, har träffats varje vecka under 
2025 med ensemblespel, gemenskap och personlig  
utveckling i fokus. 

Deltagarna har medverkat vid Säbrå Rockcafé och  
fått erfarenhet av att spela live inför publik. Flera har 
även medverkat musikaliskt vid gudstjänster i  
landsförsamlingarna och tagit större ansvar i  
musikgudstjänster. 

Replokalen har blivit en viktig gemenskap  
och en tydlig grogrund för nya unga  
musiker i församlingslivet.

9  Personer har varit med i  
en musikgrupp under året. 
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Gudstjänster firades en till två 
gånger i månaden i Viksjö; i kyrkan, 
församlingshemmet eller på servi-
cehuset i Viksjö. 

Friluftsgudstjänster firades tradi-
tionsenligt vid Västanåfallet på Kristi  
himmelsfärdsdag och första söndagen 
i juli, en av medlemmarna från spel-
mansgillet spelade nyckelharpa till 
ackompanjemang av församlingens 
musiker.

På nationaldagen firades ekumenisk 
friluftsgudstjänst, tillsammans med 
Stigsjö Filadelfia. Hembygdsföreningen 
bjöd på kyrkkaffe. Intresset för denna 
gudstjänst har ökat på senare tid och 
var välbesökt även denna gång. 

En friluftsgudstjänst vid Laxsjön i 
samverkan med Ljustorps församling 
firades i slutet av juli. 
I augusti firades för första gången 
en gemensam gudstjänst vid Bas-

tusjön tillsammans med Graninge 
församling. Gudstjänsten samla-
de många deltagare och skapade 
fin gemenskap, med önskemål om 
att göra gränsgudstjänsten till en 
återkommande tradition.
MUSIKGUDSTJÄNSTER

Under året har flera uppskattade 
musikgudstjänster och konserter ar-
rangerats. 

Annandag påsk bjöd Emma Eke-
björk, Sussanne Engström och Stina 
Östman in till en musikalisk påskvand-
ring genom påskens berättelse. 

På Kristi himmelsfärdsdag firades 
traditionsenlig gökotta vid Västanåfal-
let med medverkan av Viksjökören.

Sommaren bjöd bland annat på 
spelmansgudstjänst på Västanå, kon-
sert med Duo Vox samt musikpro-
grammet "Från hembygden till Du-
vemåla" med Marie Molander och 

Daniel Ingemarsson Vik. 
Under allhelgona medverkade Em-

mas Drängar och i december hölls Mu-
sik i jultid med flera lokala musiker.

Året avslutades med traditionsen-
lig nyårsbön och solosånger av Agnes 
Höglund.

VIKSJÖ FÖRSAMLING

Körverksamhet 
 
Inför gökottan och första ad-
vent bildades en mindre pop 
up-kör i Viksjö. 

Sex sångare deltog i några 
gemensamma körövningar och 
medverkade sedan vid guds-
tjänsterna, vilket uppskattades 
mycket av församlingen.
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Duo Vox kom på besök med ett fantastiskt pro-
gram ”På Annersia…”. Vacker stämsång blandades 
med fyndigheter och samhällskritik till ackom-
panjemang av cello, dragspel och piano.
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Soul Kids, Soul Children och Soul 
Teens har under året samlats 
varje vecka för sång, gemenskap 
och andakt. 

Körerna har medverkat vid fle-
ra gudstjänster och konserter runt 
om i pastoratet, bland annat vår-
konsert, luciafirande och julspels-
musikalen på julafton i Domkyrkan.

Verksamheten samlar omkring 
60 engagerade barn och ungdo-
mar, och repertoaren utvecklas för 
varje år. 

Under våren reste Soul Teens till 
Oslo för Soul Children Festival, en 
uppskattad helg fylld av musik, 
gudstjänster och gemenskap.

VOCES LUMINIS 
Är en barnkör som startade under 
hösten i domkyrkan för barn i års-
kurs 1–3. 

Här får barnen utvecklas genom 
sång, rörelse och drama i en trygg 
och inspirerande miljö, anpassad 
efter deras ålder och förutsätt-
ningar. 

Körverksamhet barn och ungdom

80

Januari 
Föredrag och bibelsamtal i med 

Tomas Ahlberg med efterföljande 
middag i Stigsjö församlingshem.

Februari
Tiden har sin gång, folkmusik-
mässa av Fanny Källström med 

Stigsjökören, domkyrkan.

Mars
Gudstjänst med våffelfest

Hemsö församlingshus. 

Maj
Seniorernas dag, mässa, lunch 

och musikunderhållning.

Juni
Sjöslaget för studenterna, vi var på plats 

och delade ut vatten och energibars. 

April
Lördagsmusiken gästades 
av Sven Edsfors, organist i 
Arnäs församling, Ö-vik. 

Antal barn och ungdomar som varit med i en kör under året.
4 Barnkörer har erbjudits under året.85

Soul Kids, Soul Children och  
Soul Teens i domkyrkan
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September
Brädspel fika och gemenskap.

Under hösten startades spelkvällar för 
vuxna. Verksamheten drivs av volontärer 
och har nått en målgrupp som tidigare 

varit svår att nå, särskilt män.

Augusti
Filminspelning i domkyrkan.

Juli
Sommarmusik i domkyrkan.  

Duo Klara består av violinisten Clara Arvidsson 
och pianisten Julia Sjöstedt.

Oktober 
Under Orgelveckan – Orgelns röst  

framfördes Fausts saga med medverkan 
av Emil Roos Lindberg som recitatör,  

Albina Veisland, orgel samt  
Bo Veisland, bildkonstnär.

November 
Under allhelgonahelgen hölls  

minnesgudstjänster och kyrkorna hölls 
öppna för ljuständning och samtal. 

December
Efter ansökan beviljades ca 115 
hushåll med julkassar med mat.

Svenska Kyrkans Unga tillsammans med präst, pedagog och bussis på väg till  
grillplatsen i Aspnäs för att medverka i filmen "Tillsammans".
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High coast band - musik är ett viktigt inslag i våra kyrkor. Biskop Eva Nordung Byström 

Undervisning	 Källa	 Måttenhet	 2021	 2022	 2023	 2024	 2025
	
Antal döpta	 Officiell statistik	 Antal	 87	 88	 81	 81	 65

Antal konfirmander	 Egen mätning	 Antal	 41	 37	 38	 53	 40

Antal Unga ledare 	 Egen mätning				    52	 43	 35

Antal deltagare i Bibelgrupper	 Egen mätning	 Antal	 8	 40	 33	 47	 34

Antal besökare barn och unga	 Egen mätning	 Antal	 1197	 3071	 4675	 4457	 3750
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Undervisning  
- LIVSLÅNGT LÄRANDE

Gud är kärlek, och den som förblir
i kärleken förblir i Gud
och Gud i honom   
Första Johannesbrevet 4:16 

KONFIRMANDVERKSAMHET
Under hösten startade två konfirmandgrupper 
med inriktning– symbolik och kyrkorum med 
resa till Gotland. 

Konfirmandundervisningen har under året be-
rört teman som kyrkoåret, dop, nattvard, bibeln, 
jul och påsk samt frågor om bön, död och hopp.

Undervisningen har utformats utifrån kon-
firmandernas egna frågor i kombination med 
Svenska kyrkans konfirmandriktlinjer.

Unga ledare har deltagit i grupperna och 
medverkat vid läger och utbildningshelger, både 
i Vålådalen och på hemmaplan. 

Det nya upplägget gav ungdomarna möjlig-
het att fördjupa sig inom bland annat ledarskap, 
demokrati, diakoni, bibel och musik, med fokus 
på unga ideella i församlingslivet.
UNGDOMSGRUPPEN
Styrelsen för Svenska Kyrkans Unga Centrum 
har tillsammans med ungdomspräst och ung-
domspedagog arrangerat ungdomskvällar med 

olika teman och gemenskap för ungdomar i när-
området. 

Gruppen har träffats regelbundet under året, 
och unga ledare har samlats en gång i månaden.

Under året deltog ungdomarna även i läger 
och samlingar som Stiftsungdomsmötet och Di-
striktsårsmötet. 

Präst och pedagog har också nattvandrat un-
der gymnasiets nollningar och fortsatt arbetet 
med Walk-and-talk, där ungdomar kunnat boka 
samtal och stöd.
UNDERVISNING FÖR VUXNA
Under året hölls bibelstudiegrupper i Säbrå och 
Stigsjö. 

Samlingarna Tid och rum för eftertanke, inspi-
rerade av ignatiansk andlighet, fortsatte med 
stöd av en erfarna frivilliga ledare. 

Två endagsretreater genomfördes i Säbrå med 
fokus på stillhet, vila, skapande och möjlighet till 
enskilda samtal. Vid en av retreatdagarna väv-
des Lectio divina in i mässan, vilket uppskatta-
des mycket.

BARN- OCH UNGDOMSVERKSAMHET

STOR & LITEN 
Stor & Liten är kyrkans öppna för-
skola – en kostnadsfri mötesplats 
där barn och vuxna får umgås, leka 
och ta del av kyrkans traditioner i 
en trygg och pedagogisk miljö. 

Målet är att skapa gemenskap 
och bygga goda relationer mellan 
familjer och kyrkan. Sommaröppet 
i domkyrkans Stor & Liten hade 
bättre uppslutning än förväntat. 
MINIORER & JUNIORER
Miniorer & Juniorer är en kost-
nadsfri verksamhet med regel-
bundna träffar som innehåller 
sång, bibelberättelser, skapande 
och lek. Gruppen har vuxit och bli-
vit uppskattad. 
KOM & HÄNG
Även Kom och häng i Domkyrkan 
har blivit en uppskattad mötes-
plats med ca 20 barn per tillfälle 
och många nya deltagare.  
Verksamheten har visat sig fylla ett 

tydligt behov hos både barn och 
föräldrar. 
POP-UP-VÅR I HÖGSJÖ 
Efter att ha anpassat dag och tid 
efter fotbollsträningarna blev gens-
varet stort. Gruppen samlade 10–12 
miniorer och även flera engagerade 
föräldrar och morföräldrar deltog.
KYRKA SKOLA 
Förskolor och skolor har under året 
blivit inbjudna till olika aktiviter  
t. ex. påskspel, bibeläventyr, skatt-
jakt, allhelgonavandring eller etik-
frågor. 

Målet har varit att möta var-
je årskurs en gång per år, anting-
en genom att eleverna kommer till 
kyrkan eller att personal besöker 
skolan. 
DAGLÄGER
Sommardagläger i Säbrå samla-
de 23–25 barn och fem ungdoms-
ledare under 2025. Lägret bjöd på 
pyssel, gemenskap och utflykter 

och blev som vanligt mycket upp-
skattat.

Under sommaren och hösten ar-
rangerades Lovskoj i Domkyrkan 
för barn 7–12 år och i Högsjö för 
alla åldrar.

Dagarna fylldes med skapande, 
spel och gemenskap, och aktivite-
terna uppskattades av både barn 
och medföljande vuxna.
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Kyrkopedagogik
Under året har kyrkopedago-
giska vandringar och aktivite-
ter genomförts i Domkyrkan 
för olika åldrar och grupper. 

Verksamheten har utveck-
lingspotential och kan nå fler 
genom ökad information.

Antal deltagare i barn- och ungdomsverksamheten. 368
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DOPLUNCH
Alla barn upp till tolv år som döpts under året bjöds 

in till dopfest i Domkyrkans församlingsgård. Delta-
garna fick en gåva med bland annat en liten Frälsar-
krans, en bok om dopet och en bönbok. 

Vi erbjöd även porträttfotografering, vilket upp-
skattades mycket av dopfamiljerna. 

Flera av familjerna hittade därefter vidare till  
verksamheten Stor & Liten. 
BARNENS KATEDRAL 
Vid invigningen den 1 mars erbjöds aktiviteter som 
tipsrunda, kyrkfönster, sagohörna och orgelbygge i 
samarbete med Lördagsmusiken. 

Dagen hade familjevänlig andakt och god annon-
sering, och även om deltagarantalet var lågt finns en 
vilja att fortsätta utveckla konceptet vidare. 
Sångskoj i Domkyrkan 
Sångskoj i Domkyrkan bjöd på mysiga samlingar 
där många barn uppskattade att få komma in i kyr-
korummet. 

Placeringen vid barnens altarskåp fungerade sär-
skilt bra.  
BARNENS BIBEL
Under året har Barnens bibel delats ut vid flera av 
våra träffar samt till familjer som själva efterfrågat 
en bibel. Under året delades cirka 10–12 biblar ut.
BIBELÄVENTYRET 
Målet har varit att erbjuda alla skolor Bibeläventyret. 

Under året besöktes fem klasser  
som fick ta del av både Gamla och Nya testa- 
mentet. 

Konceptet är uppskattat av skolorna och fungerar 
väl när tid kan avsättas i undervisningen.

 

Antal besökare i öppen 
barn- och ungdomsverksamhet. 3750

BARN- OCH UNGDOMSVERKSAMHET
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High coast band - musik är ett viktigt inslag i våra kyrkor. Biskop Eva Nordung Byström 

GUDSTJÄNST
- VI TILLSAMMANS MED GUD

FÖRSAMLINGSGEMENSAMT

Under året har Svenska kyrkan samarbetat med 
myndigheter, organisationer för att lyfta viktiga 
samhällsfrågor och skapa trygghet och stöd för 
människor. 

Under året har föreläsningar och aktiviteter 
genomförts med teman som missbruk, psykisk 
ohälsa, suicid, våld i nära relationer och ofrivil-
lig ensamhet. 

Vi erbjuder sorgegrupper varje vår och höst 
för personer som mist en närstående. Under 
året har fyra grupper varit igång, vilket är en för-
dubbling jämfört med föregående år. 

Enskilda samtal har också erbjudits. 
Diakonalt stöd ges också genom ekonomisk 
hjälp via fonder och stiftelser, samt genom 
hembesök och stöd i kontakt med myndigheter. 

Diakoni	 Källa	 Måttenhet	 2021 	 2022	 2023	 2024	 2025
	
Antal besökta personer i hemmet	 Egen mätning	 Personer	 294	 138	 148	 110	 227

Antal besökta personer under året 
(på sjukhus eller annan institution)	 Egen mätning	 Personer	 540	 436	 321	 261	 *776

Antal hushåll som fått ekonomisk  
hjälp	 Egen mätning	 Hushåll	 129	 167	 83	 48	 68

Antal utdelade matkassar 					     2032	 3205	 3415

Under året har mellan 70–97 hushåll varje vecka 
hämtat mat och ca 115 julkassar delades ut till jul,  
Med fokus på barnfamiljer och människor i ut-
satta situationer. 

Matutdelning/ Julkassar genomförs med stöd 
från lokala butiker, Röda korset (bidrog så barn 
kunde få julklapp i form av presentkort) och ideel-
la medarbetare. 

Själavård och stödjande samtal erbjuds till in-
tagna på Saltvik och nya Anstalten Härnösand, 
och nyintagna får en personlig kontakt och en 
presentation av verksamheten. Till barn som häl-
sar på en intagen finns Nallejouren, ett mjukisdjur 
som delas ut vid besökstillfället. 

Rekryter, anställda och hemvärnsoldater er-
bjuds själavård, stödsamtal och korum. 
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Diakoni  
- ATT GESTALTA GUDS OMSORG OM MEDMÄNNISKAN

Sök inte ert eget
bästa utan andras  
Första Korinthierbrevet 10:24 

Antal besök på  
Cafe Trädgårn. 17 197
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DIAKONAL VERKSAMHET

CAFÉ TRÄDGÅRN är en viktig dia-
konal mötesplats som drivs i sam-
arbete mellan Svenska kyrkan och 
Härnösands kommun. Här erbjuds 
en varm och välkomnande miljö 
där människors lika värde står i fo-
kus. Möjlighet till samtal och stöd i 
olika livssituationer är en viktig del 
av verksamheten, och besökaran-
talet har ökat markant under 2025. 

Två dagar i veckan har frukost 
serverats för 25–30 personer, och 
verksamheten har fortsatt utveck-
las utifrån besökarnas behov. 

Kören ”Sjung bara sjung” har 
samlat människor kring musik och 
gemenskap och medverkat vid fle-
ra gudstjänster och arrangemang 
under året.

Under sommaren genomfördes 
en uppskattad dagsresa till Hem-
sön för människor i social och eko-
nomisk utsatthet. 

Även ”Jul i gemenskap” på Café 
Trädgårn blev en välbesökt och 

uppskattad samling med mat, mu-
sik och gemenskap där alla delta-
gare fick en julklapp med sig hem.

Trädgårn har också haft ett 
starkt ideellt engagemang med 
cirka 12 volontärer som bidragit till 
verksamheten, särskilt genom lör-
dagsöppet och andra praktiska in-
satser. 

Under året har även praktikanter 
handletts i verksamheten. 

Bland övriga aktiviteter finns 
gruppromenader, kreativa träffar 
och den uppskattade ”Änglafikan”, 
där gäster kan bidra med fika till 
någon som inte har möjlighet att 
betala själv. 

Café Trädgårn säljer även Fair-
trade-varor för att sprida kunskap 
om rättvis handel.

Under året firade Café Trädgårn 
dessutom 30 år med en jubileum-
svecka fylld av musik, berättelser, 
föreläsningar och gemenskap.

Jubilarfester 
Under året bjöds jubilarer 

i församlingarna in till festli-
ga sammankomster med fika, 
musik och gemenskap. Äldsta 
jubilaren fyllde 107 år. 
 

Gemenskapsträffar 
Under året har regelbund-
na gemenskapsträffar hållits i 
Domkyrkans församlingsgård.

De välbesökta träffarna har 
varit öppna för alla och inne-
hållit andakt, fika, allsång och 
musikinslag. 

Pilgrimsvandringar
Under året genomfördes tre 
pilgrimsvandringar, bland an-
nat längs Norrstigen där Carl 
von Linné färdades under sin 
resa genom Sverige år 1732.

Pilgrimsvandringarna har 
erbjudit deltagarna möjlighet 
till gemenskap, stillhet, re-
flektion och naturupplevelser.

Café trädgårn hade 30-årsjubileum under hösten. Fo
to
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*Varav fängelse 761. 
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Svenska kyrkan är en viktig aktör i 
samhällets kris- och beredskaps-
arbete. 

När människor drabbas av oro, 
sorg eller osäkerhet finns kyrkan 
nära – med öppna dörrar, med-
mänskligt stöd och trygga mötes-
platser. 

Under året har arbetet med kris 
och beredskap fortsatt att ut-
vecklas genom samverkan med 
kommun, räddningstjänst, polis 
och andra samhällsaktörer. 

Kyrkans roll handlar både om 
praktiskt stöd och om att skapa 
trygghet och gemenskap när sam-

hället utsätts för påfrestningar.
I samband med stormen Johan-

nes öppnade vi församlingsgården 
i Häggdånger för människor i när-
området. Där kunde besökare vär-
ma sig, ladda mobiltelefoner, få in-
formation och mötas i en tid då 
många saknade el.

Församlingsgården blev en viktig 
samlingsplats och en påminnel-
se om hur kyrkan kan bidra med 
både omtanke och praktisk hjälp 
vid samhällsstörningar.

Kyrkans beredskap kan också 
bli avgörande vid större händelser 
såsom omfattande olyckor, lång-

variga strömavbrott, cyberattack-
er eller andra kriser som påverkar 
människor och samhällsfunktioner. 

Genom närvaro, samverkan och 
frivilliga insatser vill vi bidra till 
hopp, trygghet och medmänsklig-
het när det behövs som mest.
POSOM 
Under året har cirka 17 perso-
ner engagerat sig inom ramen för 
Svenska kyrkan och kommunens 
POSOM-verksamhet (Psykiskt 
och socialt omhändertagande vid 
olyckor och katastrofer). 

KRIS OCH BEREDSKAP
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High coast band - musik är ett viktigt inslag i våra kyrkor. Biskop Eva Nordung Byström 

GUDSTJÄNST
- VI TILLSAMMANS MED GUD

DOMKYRKOFÖRSAMLINGEN 
Under året har den internationella gruppen träf-
fats regelbundet och planerat aktiviteter till för-
mån för Act Svenska kyrkan och Svenska kyrkan 
i utlandet. 

Vårbasaren med våffelservering var välbe-
sökt, liksom musikcafé i vår- och hösttid. Tradi-
tionsenligt genomfördes en välbesökt julbasar. 

På världsböndagen, första fredagen i mars, 
inbjöd domkyrkoförsamlingen och dess inter-
nationella grupp till en ekumenisk gudstjänst 
i församlingsgården med temaprogram från 
Cook-öarna. 

Gudstjänsten samlade ett trettiotal deltagare. 
Även den efterföljande lunchen hämtade inspi-
ration från Cook-öarna. 

Mission	 Källa	 Måttenhet	 2021 	 2022	 2023	 2024	 2025
	
Insamlade medel till ändamål med  
internationell inriktning inklusive  
samarbetskyrkor (inkl. ACT, SKUT )	 Egen mätning	 Kronor	 267 969	 486 635	 346 676	 354 385	 343 561

Antal grupper med 
internationell inriktning	 Egen mätning	 Grupper	 4	 3	 2	 2	 2

Internationella gruppen samlades in mer än 
41 000 kr till Act Svenska kyrkan. 
HEMSÖ FÖRSAMLING 
Under fem sommarveckor ordnades sommarcafé 
med öppen kyrka.
HÄGGDÅNGERS FÖRSAMLING
Information om och insamling till Act Svenska 
kyrkan har skett vid flera tillfällen, t ex vid sopp-
luncherna och gudstjänsten med höstcafé.
HÖGSJÖ FÖRSAMLING 
Under året genomfördes församlingsaftnar till 
förmån för Act Svenska kyrkan.
VIKSJÖ FÖRSAMLING 
Under några dagar i juli ordnade församlings-
rådet sommarcafé, loppis och öppen kyrka och 
första advent en julmarknad .
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Mission  
- GUDS SÄNDNING I VÄRLDEN

Bär varandras bördor,
så uppfyller ni Kristi lag  
Galaterbrevet 6:2 

INTERNATIONELLT ENGAGEMANG

*SKUT Svenska kyrkan i utlandet 

Stigsjö
Skördeauktion 

13 110 kr 
 
Fasteauktion

33 670 kr 
 
Många frivilliga 
hjälper till inför och 
under denna kväll. 
Många skänker även 
saker till auktionen. 
 

Säbrå 
Sommarloppis

16 737 kr 
 
Ideella är med och 
bemannar loppisen 
i bagarstugan som 
även erbjuder enklare 
fika under juli.

Antal kronor som  
samlats in till Act 
Svenska kyrkan  
under 2025. 

343 561 kr 
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High coast band - musik är ett viktigt inslag i våra kyrkor. Biskop Eva Nordung Byström 

GUDSTJÄNST
- VI TILLSAMMANS MED GUD

36 | FASTIGHET OCH BEGRAVNINGSVERKSAMHET

FASTIGHET & 	
BEGRAVNINGSVERKSAMHET

Här bor jag i ett hus av cederträ,  
medan Guds ark bor i ett tält. 
Andra Samuelsboken 7:2  

AVSLUTADE PROJEKT UNDER 2025

Hantverk för framtiden
Alla hantverkare vi använder oss av har erfaren-
het av att arbeta med traditionella metoder och 
material. 

Alla material som används är av god kvali-
té och får inte bytas ut utan att en antikvarie har 
godkänt dem. Det ska till exempel vara samma 
färgsort som använts tidigare.
  Hållbarhetsarbetet ska även stärka den  
biologiska mångfalden, värna ekosystemet,  
stå upp för rättvisa och fredliga arbets- 
förhållanden och flera andra aspekter. 

DOMKYRKAN 
Marken kring domkyrkan har fått 
ny asfalt och den intilliggande 
stentrappan har åtgärdats samt 
handikapp rampen har förbättrats, 
kostnad 2,7 mkr.
DOMKYRKANS  
FÖRSAMLINGSGÅRD
Renovering av WC 300 tkr. 
HÖGSJÖ GAMLA KYRKA
Klockstapeln vid Högsjö gamla 
kyrka har restaurerats till en kost-
nad om 147 tkr netto efter bidrag. 

VIKSJÖ KYRKA  
Har fått nytjärat tak.
ALLA OMRÅDEN 
Allmän översyn av el. 
BEGRAVNINGSVERKSAMHETEN 
Investering har gjorts i en ny  
traktor om 2,8 mkr. 

Arbetet med trädvårdsplaner  
har påbörjats (alla kyrkogårdar). 
  
 

Nya kyrkogåreden efter stormen Johannes.

Taket på Viksjö kyrka  
före tjärningen.
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ASKGRAVLUND- NYA KYRKOGÅRDEN

Nya askgravlunden erbjuder totalt 
1 200 gravplatser och har redan 
blivit ett uppskattat val för många 
familjer.

Med havet som fond har ask-

gravlunden utformats till en har-
monisk plats för eftertanke och 
minnen, med minnesstolpar, fon-
tän, planteringar och bänkar.
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G:A KYRKOGÅRDEN
Den Gamla kyrkogården, som 
är kulturminnesförklarad, är 
centralt belägen i närheten av 
Landsarkivet och Härnösands 
Bibliotek. 

Många kända personer ligger 
begravda här, såsom lands-
hövdingar, biskopar, kända in-
dustrimän ur familjen Kempe 
m.fl. 

Det finns därför en hel del 
stora och speciellt utformade 
gravmonument som kan vara 
sevärda och intressanta.

Under sommaren har ungdomar i åldern 16–19 år 
sommararbetat på kyrkogårdarna. De har hjälpt till  
med skötsel och underhåll och samtidigt fått värdefull 
arbetslivserfarenhet och inblick i kyrkans verksamhet.

38 Antal gravsättningar 
som utfördes med kista. 

56 Antal gravsättningar 
som utfördes med urna

79 Minneslund 

93 Askgravlund
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Vi ska vara en kyrka som 
människor har en  
glädje över att tillhöra
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KOMMUNIKATION
Svenska kyrkan vill vara en syn-
lig och viktig aktör i Härnösands 
kommun (med omnejd) och sam-
arbetar regelbundet med andra 
aktörer vid större arrangemang.

Under året har kommunikatio-
nen fortsatt utvecklas genom 
satsningar på sociala medier, di-
gitala skärmar och kortare filmer.

I Härnösand-TV har fokus legat 
på varumärkesstärkande budskap 
och filmer kopplade till dopsats-
ningen och kyrkovalet. 

 

Under året planerades, projekt-
leddes och genomfördes även fil-
merna ”Tillsammans – för en lju-
sare framtid” och ”Tillsammans 
vårdar vi framtiden – redan nu!”.

Filmerna lyfter kyrkans arbete 
för hopp, gemenskap och hållbar-
het samt hur verksamheten möter 
människor i olika åldrar och livs-
situationer. Produktionen genom-
fördes tillsammans med Lilla Pro-
duktionsbolaget. 

Det digitala nyhetsbrevet har 
fortsatt utvecklas och arbetet 
med egna panoramafotografier av 

kyrkor och kyrkogårdar har fort-
satt, för att öka tillgängligheten på 
webben. 

Efter den så kallade ransomwa-
re-attacken som drabbade Svens-
ka kyrkan i november 2023 har 
Svenska Kyrkan arbetat kontinu-
erligt med att höja IT-säkerheten 
och minska riskerna för framtida 
cyberattacker. 

Det gamla kyrknätet fasades ut 
och i juni anslöt sig pastoratet till 
den nya gemensamma nätverks-
lösningen och interna nätverket.

STÖDJANDE VERKSAMHET
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42 | KOMMUNIKATION

42 |  HÅLLBARHET

Solceller på ekonomibyggnad i Högsjö. 
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Den miljöpolicy som antagits 
präglar vårt arbete och i det 
dagliga arbetet tar det sig  
uttryck på olika sätt.

Policyn tar sin utgångspunkt i två 
grundläggande principer; Männis-
kovärdesprincipen, d.v.s. föreställ-
ningen om ett människovärde som 
är lika för alla människor. 

Det är fundamentalt både för en 
kristen etik och för det demokra-
tiska samhället. 

Samt principen om det goda för-
valtarskapet, d.v.s. enligt förvaltar-
skapstanken uppfattas de tillgång-
ar som vi människor förfogar över, 
som gåvor vi har fått från Gud för 
att brukas i våra medmänniskors 
tjänst. 

Policyn innebär bland annat att 
låta miljö- och hållbarhetsarbete 
och strävan mot att ständigt mi-
nimera kyrkans ekologiska fotav-
tryck genomsyra hela organisa-
tionen och vara en naturlig del i 
samtliga beslut som fattas. 

Skapa goda psykosociala och fy-
siska miljöer i våra möten, kyrkor 
och församlingslokaler. I det dagli-
ga arbetet märks i/på följande
områden:

INKÖP
Leveranser: Så gott det går sam-
ordna våra leveranser.

MAT
Vi väljer att arbeta med lokala le-
verantörer, vilket gynnar inte bara 
våra lokala bönder utan ökar ock-

så flexibiliteten i leverans och kor-
tar vägar. 

Vi serverar alltid svenskt kött 
och erbjuder alltid vegetariska al-
ternativ. 

Vi serverar norrländska,
ekologiska och laktosfria mejeri-
produkter och honung köps från
lokala biodlingar. 

Kaffe, te, choklad och kakao 
samt bananer är något vi använ-
der mycket av och där används 
endast ekologiskt och Fairtrade 
märkt. Kaffet kommer från ett ros-
teri, som är både KRAV- och Fair-
trade märkt. 

Vi har valt te från Sackeus, pion-
jären inom Fairtrade, och är både 
KRAV- och Fairtrade märkt. 

Att handla Fairtrade bidrar till en 
tryggare familjeekonomi, bättre ar-
betsvillkor och mer hållbara jord-
bruksmetoder. På köpet kommer 
handlingskraft och en större fram-
tidstro.

KYRKOGÅRDARNA
På Kyrkogårdarna fortsätter ar-
betet med att prova batteridrivna 
maskiner. 

Fördelarna är både minskade ut-
släpp och lägre ljudnivå. Planterar 
perenna växter i våra rabatter is-
tället för ettåriga sommarblommor.

LAMPOR
Alla våra lampor byts successivt 
ut till LED-lampor. Rörelsedetektor
installeras i vissa utrymmen för att 
spara energi.

TRANSPORTER OCH  
ARBETSFORDON
Vid resor används i första hand 
pastoratets leasade elbilar, och 
under året har bilparken utökats 
till tre elbilar. 

Genom att använda gemen-
samma elbilar istället för priva-
ta bensin- eller dieselbilar minskar 
både klimatpåverkan och drivme-
delskostnader samtidigt som resor-
na blir mer hållbara och effektiva.

Vid investeringar i nya arbetsfor-
don väljs i första hand eldrivna al-
ternativ.

INVESTERINGAR
Vid ny-och ombyggnation se över 
om det är möjligt med solceller.

MILJÖ- OCH HÅLLBARHETSARBETE

Agenda 2030  

DELMÅL 7.2  Öka andelen 
förnybar energi i världen.

En stor andel våra utsläpp
av växthusgaser kommer
från sättet vi utvinner, om-
vandlar och använder fossil
energi, men förnybara
energilösningar blir billigare,
mer tillförlitliga och effektiva-
re varje dag. 

Genom att ändra hur vi 
producerar och konsumerar 
energi kan vi säker-
ställa tillgång till el 
och energitjänster 
för alla utan att vi 
skadar vår planet.

Bihotell placerade i oklippta ängsytor.
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Siffror i tusental kronor Bokfört 2024 Bokfört 2025 Budget 2025 Avvikelse
VERKSAMHETENS INTÄKTER

Kyrkoavgift 45 510 45 646 45 637 9

Begravningsavgift 17 164 16 231 16 669 -439

Ekonomisk utjämning 14 244 219 25

Utdelning från prästlönetillgångarna 478 539 417 122

Erhållna gåvor 299 268 82 186

Erhållna bidrag 11 267 3 970 2 708 1 262

Nettoomsättning 3 518 3 013 2 657 356

Övriga intäkter 28 717 14 703

Summa intäkter 78 278 70 627 68 403 2 224

VERKSAMHETENS KOSTNADER

Kostnader för varor, material -518 -556 -421 -135

Övriga externa kostnader -31 901 -23 311 -24 183 873

Personalkostnader -39 189 -40 429 -42 459 2 030

Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar -4 953 -5 692 -4 570 -1 122

SUMMA KOSTNADER -76 561 -69 987 -71 633 1 646

VERKSAMHETSRESULTAT 1 717 640 -3 230 3 870

RESULTAT FRÅN FINANSIELLA INVESTERINGAR 4 011 4 002 -500 3 502

ÅRETS RESULTAT 5 728 4 642 -2 730 7  372

4 642 -2 730

Budgetuppföljning

Ekonomisk redovisning
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Siffror i tusental kronor Bokfört 2024 Bokfört 2025 Budget 2025 Avvikelse

Pastoratets intäkter och övergripande kostnader 50 992 50 369  48 468 1 901

Pastoratet personalbudget -31 462 -32 329 -34 785 2 457

Pastoratet fastighetsverksamheten -12 578 -11 993 -11 234 -759

Domkyrkoförsamlingen -1 528 -1 603 -914 -689

Hemsö församling -66 -88 -89 1

Häggdånger församling -72 -100 -130 30

Högsjö församling -133 -126 -210 84

Stigsjö församling -135 -170 -260 90

Säbrå församling -419 -479 -531 52

Viksjö församling -44 -50 -108 58

Café Trädgårn -608 -755 -793 38

Teckenspråkig verksamhet 0 0 0 0

Kriminalvård -59 -68 -107 39

Militär -20 -22 -27 5

Pastoratets övergripande församlingsv. -3 474 -2 868 -3 632 764

Finansiella poster 5 334 4 923 1 622 3 301

SUMMA 5 728 4 642 -2 730 7 372

Budgetramar per enhet 	        Exklusive begravningsverksamheten

46%(47%)

25%(24%)

28%(28%)

1%

Kostnadsfördelning 2025 församlingsverksamhet 

Gudstjänster & kyrkliga
handlingar 47%

Undervisning
25%

Diakoni
28%

Mission
1%

Församlingsverksamhet                        	  28% 
Övrig kyrklig                         	 9%
Styrning och ledning                                 	 5%
Stödjande verksamhet                           	 11%
Fastigheter                                              	 23%
Begravningsverksamhet                        	 24%

TOTALT BELOPP: 69 987 kr
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Ekonomisk redovisning

Kostnadsfördelning 2025 exkl. begravningsverksamhet

Gudstjänster & kyrkliga handlingar                       47% 
Undervisning                       	 25%
Diakoni                                 	 28%
Mission                           	 1%

TOTALT BELOPP: 19 298 tkr

Kostnadsfördelning 2025 församlingsverksamhet

Intäkter 2025 exkl. begravningsverksamhet

85%

1% 8%
6%

Intäkter 2025

Kyrkoavgift inkl ekonomisk
utjämning

Utdelning från
prästlönetillgångar 1%

Gåvor och bidrag

Nettoomsättning

Församlingsverksamhet                        	  36% 
Övrig kyrklig                         	 12%
Styrning och ledning                                 	 7%
Stödjande verksamhet                           	 15%
Fastigheter                                              	 30%

TOTALT BELOPP: 52 937 tkr

Kyrkoavgift inkl ekonomisk utjämning                  85% 
Utdelning från prästlönetillgångar                      	 1%
Gåvor och bidrag inkl KAE                                 	 8%
Nettoomsättning                         	 6%

TOTALT BELOPP: 53 680 tkr

1%

  

1%

28%(25%)

9%(8%)

5%(5%)
11%(9%)

23%(30%)

24%(23%)

Kostnadsfördelning 2025 inkl 
begravningsverksamhet

Församlingsverksamhet  28%

Övrig kyrklig                       9%

Styrning och ledning         5%

Stödjande verksamhet     11%

Fastigheter                       23%

Begravningsverksamhet 24%

5%(5%)

9%(8%)

36%(32%)

12%(11%)7%(7%)

15%(11%)

30%(39%)

Kostnadsfördelning 2025 exkl 
begravningsverksamhet 

Församlingsverksamhet
36%

Övrig kyrklig
12%

Styrning och ledning
7%

Stödjande verksamhet
15%

Fastigheter
30%12%(11%)

7%(7%)

11%

Kostnadsfördelning 2025 inkl. begravningsverksamhet
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20 mkr av pastoratets överlikvi-
ditet har under året placerats hos 
kapitalförvaltare för diskretionär 
förvaltning. 

Placeringarna görs i etiskt håll-
bara aktie- och räntefonder.

FINANSIELLA PLACERINGAR

Siffror i tusental kronor Bokslut 2024 Bokslut 2025
TILLGÅNGAR

Byggnader och mark 72 992 69 380

Inventarier, verktyg och installationer 10 547 11 819

Finansiella tillgångar 32 588 55 629

Omsättningstillgångar 39 103 23 736

SUMMA TILLGÅNGAR 155 230 160 564

EGET KAPITAL OCH SKULDER  

Eget kapital 139 937 144 579

Långfristiga skulder 1 722 598

Villkorade bidrag 697 737

Kortfristiga skulder 12 874 14 650

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 155 230 160 564

Balansräkning

Ekonomisk redovisning

Siffror i tusental kronor Bokslut 2024 Bokslut 2025
ÅRETS RESULTAT 1 717 640

Justering för poster som ej ingår i kassaflödet

Avskrivningar 4 953 5 634

Återinvesterade utdelningar och rearesultat -3 263 -3 448

Förändring i rörelsekapital -8 375 10 945

Erhållen ränta och utdelning 748 558

KASSAFLÖDE FRÅN DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN -4 220 14 329

Förvärv/försäljningar av materiella anläggningstillgångar 5 019 -3 299

Förvärv/försäljningar av finansiella placeringar 3 545 -16 144

SUMMA ÅRETS KASSAFLÖDE 4 344 -5 114

Likvida medel vid årets början 22 949 27 293

Likvida medel vid årets slut 27 293 22 179

Finansiering
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Bokslut 2024 Bokslut 2025

Målkapital Eget kapital

Siffror i tusental kronor Bokslut 2024 Bokslut 2025
MÅLKAPITAL 110 000 110 000

Eget kapital 139 937 144 578

EGET KAPITAL ÖVERSTIGER MÅLKAPITALET 29 937 34 578

Eget kapital/ målkapital		

FULLSTÄNDIG ÅRSREDOVISNING HITTAR DU PÅ: SVENSKAKYRKAN.SE/HARNOSAND 

Budgetuppföljning begravningsverksamheten
Siffror i tusental kronor Bokfört 2024 Bokfört 2025 Budget 2025 Avvikelse

VERKSAMHETENS INTÄKTER

Begravningsavgift 18 735 16 698 16 669 29

Övriga intäkter 576 1 086 425 661

Summa intäkter 19 311 17 783 17 094 689

VERKSAMHETENS KOSTNADER

Övriga externa kostnader -6 572 -5 920 -6 257 337

Personalkostnader -7 727 -8 100 -7 675 -425

Av- och nedskrivn av materiella anläggningstillgångar -2 118 -2 374 -2 040 -334

SUMMA KOSTNADER -16 417 -16 394 -15 972 -422

VERKSAMHETSRESULTAT 2 894 1 389 1 122 267

RESULTAT FINANSIELLA POSTER

Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 30 0 0 0

Räntekostnader och liknande resultatposter -1 353 -922 -1 122 200

ÅRETS RESULTAT 1 571 467 0 467

Huvudmannens fordran/skuld 702 -2 038

varav långfristig skuld -1 571 -467

varav kortfristig skuld/fordran 2 273 -1 571
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Tack ditt medlemskap  
betyder mycket för många.
Genom att vara medlem i Svenska kyrkan Härnösand stöttar du arbetet  
med människor i alla åldrar som söker gemenskap, stöd, tro och engagemang.  
Är du inte medlem och vill veta mer? Scanna Qr-kod

Filmen ”Tillsammans” visar och lyfter allt hopp  
och ljus som Svenska kyrkan Härnösand är med  
och bidrar till genom våra olika verksamheter.  
Vi når människor i alla åldrar och livssituationer.  
 
Filmen ”Tillsammans vårdar vi framtiden -redan nu!” 
Vi gör skillnad idag – för vår miljö imorgon.

 
Producerad av Svenska kyrkan Härnösand.
Filmteam: Lilla Produktionsbolaget. 

HÄR KAN DU SE VÅRA FILMER

Scanna Qr kod

Scanna Qr kod


